         Внеклассное мероприятие "Загадочный мир химии"
                       для учащихся  10 – 11 – 12 классов 
                             (  учитель химии Куприянова Г.В.)
Внеклассное  мероприятие  расширяет кругозор,  в ходе которого  учащиеся учатся нестандартно мыслить, проверяют свою эрудицию и, узнают новое и неизвестное. 
Цель: пробудить у учащихся интерес к предмету, расширить их кругозор, выявить смекалистых, пытливых, наблюдательных учащихся, побудить к чтению и изучению химической литературы.

Оборудование: черный ящик и стакан с водой; ребус;  карточки с буквами; сканворд.

Ход мероприятия
Проведем конкурсы, в результате которых мы выявим команду победителей сегодняшней игры. Учащиеся делятся на три команды ( 10 – 11 – 12 классы). Следить за тем, кто первый поднимет руку или оценить полноту, и правильность ответа приглашается жюри.

Правила конкурсов
Каждое задание в конкурсе оценивается в 1 балл. Заветный балл для команды приносит тот участник, который первым поднимет руку и ответит правильно на вопрос. Если участник ошибается, то право предоставляется команде соперников. Игру выигрывает команда, набравшая наибольшее количество баллов.

Конкурс «Чёрный ящик»
Прошу внести «черный ящик». Здесь находится химически чистое вещество. Оно может быть в трех агрегатных состояниях. Сейчас оно находится в расплавленном состоянии. Это прозрачная жидкость, она бурно реагирует со щелочными металлами. Что это за вещество? (Вода).
Молодцы! 

Конкурс «Разминка» 

Разгадайте ребус, в котором зашифрованы две строчки из стихотворения С. Щипачева «Читая Менделеева». 
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 ОТВЕТ :   Все – от песчинок малых до планет – из элементов состоит единых.
Конкурс «Загадки»
1. Он повсюду и везде:
В камне, воздухе, воде,
Он и в утренней росе, 
И в небес голубизне (кислород).
2. Что видно, когда ничего не видно? (туман)
3. Я самый мягкий элемент,
В природе без меня ни шагу.
И с кислородом я в момент
Даю живительную влагу (водород).

4. В минеральной воде я бурлю, 
В топочном газе летаю,
Растениям пользу несу,
Пожар затухать заставляю (СО2)
5. Одеяло белое, не руками сделано,
Не ткалось и не крошилось,
С неба на землю свалилось (снег).
6. Угадать меня легко,
Из двух животных я составлен,
А в целом – сильный яд,
Зовут меня…(мышьяк).

7. На дворе переполох –
С неба сыплется горох.
Съела шесть горошин Нина –
У неё теперь ангина (град).
8. Без крыльев летает,
Без ног бегут,
Без паруса плывут (облака). 

Конкурс «Больше, больше или дальше, дальше»
ИХМАЗЕГЮУРЦНФТОЛКЙ

Из предложенных букв составьте названия химических элементов. Выиграет та команда, которая больше назовет элементов.

(Азот, актиний, кюрий, технеций, лантан, титан, алюминий, литий, торий, америций, лютеций, тулий, аргон, магний, уран, галлий, марганец, фермий, гафний, мейтнерий, франций, гелий, натрий, фтор, германий, неон, хлор, золото, рений, хром, иттрий, рутений, цезий, калий, таллий, церий, калифорний, тантал, цинк, кремний, теллур, цирконий – 42 элемента)
Конкурс «Отгадываю задуманные элементы» 
Атрибуты игры: Периодическая система химических элементов  Д.И.Менделеева и калькулятор.

· Загадайте химический элемент. 

· Номер элемента удвоить (×2). 

· К произведению прибавить пять (+5). 

· Сумму умножить на пять (×5). 

Результат сообщается ведущему, который тотчас объявляет задуманный элемент.

Конкурс «загадочный элемент»
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Ответы на вопросы Вы найдете на игровом поле, вычеркните их в любом в положении. 

1. Назовите древнюю науку, из которой выросла химия. (Алхимия) 

2. Какой древний философ первым высказал мысль о том, что все тела состоят из мельчайших и невидимых частиц? (Демокрит) 

3. Как называется камень, который пытались найти алхимики? (Философский) 

4. Какой химический элемент алхимики изображали в виде огнедышащего дракона? (Сера) 

5. Как называется химический элемент, который можно перевести как «рождающий кислоты»? (Кислород) 

6. Как Резерфорд предложил назвать модель атома, которая похожа на Солнечную систему? (Планетарная) 

7. Что называют «эликсиром бодрости»? (Глюкоза) 

8. Как по-другому называется химический знак? (Символ) 

9. К какому семейству относится и церий, и европий? (Лантаноиды) 

10. Как называется элемент с порядковым номером 109? (Мейтнерий) 

11. Какой элемент обозначают символом Es? (Эйнштейний) 

12. «Серебряный призёр» по электроотрицательности ─ это кислород, а кто же «золотой»? (Фтор) 

13. Формула 8-№ показывает число неспаренных …? (Электронов) 

14. Какой элемент следует по порядковому номеру после углерода? (Азот) 

15. У какого элемента Ar 89? (Иттрий) 

Из оставшихся букв составьте название химического элемента Периодической системы химических элементов Д.И. Менделеева, который виновен в смерти Наполеона. (Мышьяк)
Конкурс «Гонка за лидером»
1. Какие элементы одними из первых стали известны людям? (Медь, золото, серебро)
2. Какой самый распространённый на Земле металл? (Алюминий)
3. Какое самое распространённое вещество на Земле? (Вода)
4. В воде она родится,
Но странная судьба:
Воды она боится,
И гибнет в ней всегда. (Соль)
5. Кем был открыт периодический закон? (Д.И.Менделеевым)
6. Химическая связь между ионами? (Ионная)
7. Какой химический элемент назван в честь России? (Рутений)
8. Какой металл обладает бактерицидными свойствами? (Серебро)
9. Назовите фамилию известного русского композитора-химика? (Бородин)
10. Какой элемент не имеет постоянной прописке в ПСХЭ Д.И. Менделеева? (Водород)
11. Какой металл является лесом? (Бор)
Подведение итогов. 

На этом наше мероприятие подошло к концу. Награждение команды победителя.

